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Hajléktalan 
embereket 
segítenének 
Ismét pályázati segítséggel sze-
retnék bővíteni a vásárhelyi haj-
léktalanszállót. Az intézmény-
nek jelenleg csupán ideiglenes 
működési engedélye van. 

Egyelőre csak elvi hozzájárulást 
kért a vásárhelyi közgyűléstől az 
önkormányzat népjóléti irodája 
ahhoz a pályázathoz, amellyel 
szeretnék bővíteni a hajléktalan-
szállót. A Hajléktalanokat Ellátó 
Egyesített Szociális Intézmény há-
rom részlege, az átmeneti szálló, a 
nappali melegedő és az éjjeli me-
nedékhely ugyanis egy épületben 
működik évek óta úgy, hogy a tör-
vényben előírtnál kevesebb négy-
zetméternyi hely jut egy főre. A ré-
gi házat átépíteni nem lehet, az át-
költözés jelenthetné a megoldást. 

A város már tavaly is biztosí-
totta volna ehhez a nagyobb épü-
letet, annak átalakítására vi-
szont a pályázaton forráshiány 
miatt nem kapott pénzt az intéz-
mény. Most ismét a szociális mi-
nisztériumhoz szeretnének egy 
pályázatot benyújtani, s európai 
uniós forrásból megoldani az 
egyTe égetőbb helyzetet. Egyelőre 
annyit lehet tudni, hogy önrész-
ként a projekt 6 százalékát kell 
biztosítani, s az elnyerhető leg-
magasabb összeg 240 millió. En-
nél azonban jóval kevesebb pénz-
ből, 20 millióból szerették volna 
tavaly átalakítani az önkor-
mányzat által felajánlott ingat-
lant. A fogyatékosok nappali in-
tézményét sem sikerült tavaly 
pályázati pénzből létrehozni. A 
középsúlyos és súlyos sérülteket 
ápoló családok részéről pedig régi 
igény, hogy legyen egy hely, ahol 
napközben ellátják a fogyatéko-
sokat, s addig gondozóik munkát 
tudnak vállalni. 

SZ. A. K. 

Az algyői mező érett korba lépett (1.) 

A súlypont itt van, a déli részen 
Együzemes termelési szerveze-
tet alakított ki a Mol Rt. 
1999-ben, azóta nincs önálló 
szegedi üzem: a bányászat, va-
lamint a gáztechnológia 
más-más termelési egységhez 
tartozik, az irányító közpunt 
Szolnokon található. Noha az 
algyői mező fénykorának már 
vége, még mindig az ország sa-
ját szénhidrogén-termelésének 
több mint felét adja. 

Szeged dicsőséges múltjához tar-
tozik immáron az „olajos" törté-
net, amely a 60-as évek első fúrá-
saival kezdődött, majd a hatal-
mas mennyiségű kitermelések-
kel folytatódott. A mező 
1985-ben ért csúcspontjára. A 
Vásárhely felé vezető út mellett 
balra fekvő régi ipartelepet - a 
meghatározó központi épültek-
kel együtt - tavaly év végén adta 
el a Mol Rt. Ez azonban nem azt 
jelenti, hogy a szénhidrogénme-
ző kiürült volna. 

A mezőbe épített 
technológia 

A főútról is szemet gyönyör-
ködtető gázfáklyák, a közel 
hetven méter magas tornyok 
és kígyózó vezetékek csak egy 
kisebb részét mutat ják meg a 
külső szemlélőnek abból, ami 
az olaj- és gázmezőbe „be lett 
építve". Kísérőnknek, Blas-
kó-Nagy András gáztechnoló-
giai egységvezetőnek köszön-
hetően láthatjuk, hogy az olaj-
mezőt átszelő aszfaltutakról 
mintegy ezer szénhidrogén-
kúthoz, több mint tíz főgyűj-
tőállomáshoz, továbbá magá-
hoz a hatalmas gázüzemhez és 
az olaj főgyűjtőhöz juthatunk 
el. 

Mindenütt jelen van ugyan a 

Az algyői gázüzem felülnézetből Fotó: Schmidt Andrea 

kontraszt, a 60-as évek immá- gázüzemi csúcstechnológia, az 
ron felújított épületei mellett LTEX, de ezek a gondozott 
a legutolsó, tavaly telepített környezetnek köszönhetően a 

szó szoros értelmében szerves 
egységet alkotnak. A kerítés-
sel körbevett gyűjtőállomáso-
kon belül frissen nyírt pázsit, 
bokrok, tuják, vagyis úgy néz 
ki minden, mint ahogy annak 
ki kell néznie. Madárfütty, gó-
lyahír jelzi a tavaszt, szellő 
lengedez, az emberek ráérősen 
végzik munkájukat . Vége 
ugyanis a télnek, amikor a 
mező a maximumot adta ki 
magából, s a fagyok okozta 
fennakadások elkerülése mi-
att, a folyamatos és biztonsá-
gos gázellátás érdekében is 
nagy volt a futkosás. 

A dunántúli örökség 
Holoda Attila, a Mol Rt. Ku-

tatás-Termelés Divízió Szol-
nokon lévő termelési szerve-
zetének igazgatója adott vá-
laszt kérdéseinkre. Mint meg-
tudtuk, a termelés lényegi fel-
adatainak megfogalmazása 
ma sem változott a 30-as 
évekbeni kezdetekhez képest, 
bár a hangsúlyokat a rendelke-
zésre álló szénhidrogénkészle-
tek gazdaságilag leghatéko-
nyabb felszínre hozatalára, 
gyűjtésére és előkészítésére, a 
földalatti gáztárolók és gázfel-
dolgozó technológiák üzemel-
tetésére helyezték át. A kiter-
meléssel foglalkozó egységek 
szervezete sok változáson, 
gazdasági formán - trösztben 
végzett önálló vállalati műkö-
désen, és molos bányászati 
üzemi rendszeren - keresztül 
jutott el a jelenlegi, a világ él-
vonalába tartozó úgynevezett 
„field-management" típusú 
működési modellhez. 

- Be kell vallanunk, hogy való-
jában ez a működés sem telje-
sen új. A hazánkban a 30-as 
években elindult ipari tevékeny-

ség, elsősorban a dunántúli 
örökség révén, mindig is magá-
ban hordozta ezt a típusú mű-
ködési modellt, még a maortos 
időkből - mondta Holoda Atti-
la. 

A 1999-es szervezeti változá-
sok szüntették meg elsőként az 
addig honos bányászati üzemi 
rendszereket a túlburjánzó üze-
mi hierarchikus szervezeti rend-
del. Jelenleg „együzemes" terme-
lési szervezetben, 9 gazdálkodási 
és műszaki felelőséggel bíró ter-
melési egységgel (közel 1300 fős 
szellemi és fizikai állománnyal) 
fedik le az ország teljes területét, 
csaknem 150 kőolaj-, és földgáz-
kitermelő, előkészítő és feldolgo-
zó technológiát, és ezres nagy-
ságrendű szénhidrogénkutat 
üzemeltetve. 

Kincsekben gazdag 
A termelési szervezet köz-

pontja szolnoki székhellyel mű-
ködik, de minden szempontból 
legjelentősebb termelési terüle-
te az algyői térség. Mióta 
1969-ben termelésbe állították 
az algyői mezőt, meghatározó a 
szerepe, ma is az olajtermelés 
47 százalékát (közel 600 ezer 
tonnát) adja, s ha a Szeged kör-
nyéki valamennyi olajmező 
együttes termelését is hozzáad-
juk, akkor több mint 60 száza-
lék, azaz 740 ezer tonna nyers 
kőolaj innen származik. Ugyan-
ez a földgáz esetében jelenleg 
némileg kisebb arányt mutat: 
34 százalékot, 1 milliárd köb-
métert. De a Szeged környékén 
lévő valamennyi mezővel együtt 
47,5 százalékot, 1,43 milliárd 
köbmétert a dél-alföldi térségből 
bányásznak ki. 

FEKETE KLÁRA 
(A 2. részt holnapi lapunkban 

közöljük.) 
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Stahl Judit Gyorsan, valami finomat! című szakácskönyvében 
élvezetes és könnyed stílusban mutatja be, hogy mi minden 
fér bele bő fél órába. Receptjei között ínycsiklandó húsételek, 
olaszos tésztavacsorák, kényeztető édességek éppúgy találha-
tók, mint tartalmas saláták és vendégváró falatok. 

3500 Ft helyett 2450 Ft-ért 
Az akció május 3-tól május 17-ig tart. 
A könyvet keresse ügyfélszolgálati 
irodáinkban! 

Információ: 06-80-821-821 (ingyenesen hívható zöldszám) 
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